



義賣部一隅



鮮花義賣：供佛又護生；一舉兩得！



有任何疑問，歡迎到服務台來詢問。



資訊中心壁報-總圖縮影



慈善事業有很多種，有一種，人極少為，甚至不欲為。為什麼？因為施捨的對象是動物。殊不知「上天有好生之德」，更何況這個地球，豈止供人類生存而已！

以宏觀的角度來看，萬物是平等的。如果這個世間可以建成一塊淨土，然而，您却隨時隨處看到、聽到流浪貓狗的哀歌。試問，這還堪稱淨土嗎！

今天，您到蓮社來，不必驚訝，何以佛堂設有護生樂園資訊中心。此純為師父悲憫流離失所的貓狗故，特設此區，作為蓮社附屬北干那那護生樂園的縮影。如果您想對這方面的資訊有更多了解，或者想要資助這一方悲田，那麼，我們恭迎您的蒞臨……

祖師大德放生觀

印光大師：世上刀兵大劫，皆由人心好殺所致。人人戒殺放生，則人人全其慈悲愛物之心，而刀兵劫運亦自消滅於無形，此轉移世運之絕大運動也。

慈山大師：人既愛其壽，生物愛其命；放生合天心，放生順佛令。

圓因法師：我們一放生，當下眾生就免除死難，重拾生機；我們不放生，眾生就只有受宰待殺的唯一死路了。

諦闡法師：不殺爲諸戒之首，而放生爲眾善之先也。

萬益大師：欲即人心證佛心，轉劫濁成淨土，術莫於放生。

李炳南老居士：戒殺放生，這是心性的問題，就是有慈悲、沒有慈悲的問題。

放生釋疑

同修甲：放生就是放死，白白花錢花力氣。

師父：如果物命全死了，也是死得其所。魚來自江河，讓牠回歸自然界死去，難道不好過下油鍋慘死嗎？

同修乙：放生，不要放凶悍且繁殖快速的魚類。

師父：在地球上最凶悍的其實是人類，其他物類是受業力牽引而愚痴蒙昧。人類則是爲了滿足口腹之欲，殺害其他生物而唯恐不及！



中元節放生活動



2005/07/04 13:22:41

笨珍龜咯海域放生



清明節放生活動

佛說大乘無量壽莊嚴

清淨平等覺經會集本

主講者：悟開法師
地點：講於印尼浮宗學會
時間：二〇〇四年二月

筆錄：新山阿彌陀佛蓮社
編輯組

二、開經偈的意義

凡是誦經、講經之前都要念開經偈，這首偈是我們中國唐朝武則天皇帝寫的。他寫的這首開經偈，簡簡單單的四句，就把世尊一生的教學、修學的方法，統統表在這四句裏面。

「無上甚深微妙法，百千萬劫難遭遇。」武則天懂得世尊所說的是無上甚深微妙法，無上，沒有比這個法再高的啦！甚深微妙，深在佛講經教學，裏面的義理深廣，能够幫助我們凡夫，消除無量劫來受六道輪迴的苦難。經典義理之深之廣之微妙，他用一句話就講清楚。

一切佛法，不管是深是淺，各人根性不同，喜好不同，但是目標只有一個——聽了佛法之後，要能够轉迷為悟，要能够離苦得樂。不是來生得樂，當下就要離苦得樂，如果學了佛，越學越痛苦，那表示你沒有找對方法，在這一生就用得上。到佛門來，就好像到大海一樣，無量法門裏面，你去找一個適合自己修學的法門。所以我們學佛，提倡要一門專修。如果你受持了，但是持得很快，那你還是沒有入大門，決定是一門深入，長期薰修，你才能够得到好處。

你要怎樣解佛的真實義呢？印光大師教給我們的兩個字——誠敬。唯有真誠心、恭敬心，才能够入佛法的大海。諸位，對佛法僧三寶，真正要以至誠懇切的心。你說這個至誠懇切的心，要怎樣才生得起來呢？你想一想，如來的甚深微妙法，是幫助你，讓你來生不會再墮落，不會在三惡道受苦受難，甚至不會讓你來生繼續搞六道輪迴的。我們感恩啊，感恩這樣的一個老師，把這樣的甚深微妙法傳授給我們！

清淨心是本有的，你的清淨心被煩惱習氣毛病蓋住了，所以，想要恢復清淨心，放下煩惱習氣毛病，清淨心不就現前了嘛！我們到佛堂來，做佛弟子，一生所修所學，沒有別的，就在你的日常生活，起心動念裏面，怎麼去改自己的習氣毛病，如何把你的貪心、瞋恚心、嫉妒心、傲慢心、愚痴啊！天天敲着木魚，念念經，念幾聲佛號，那只是形式上的學佛。

人與人之間相處，只是過去生種下惡因，這一生遭遇不測，也不抱怨，只是過去生種下惡因，這一生會該受惡報。所以，佛要你修清淨心，開智慧，就是要教你懂道理。明白道理之後，你今天雖然在六道裏面，但是你不會造惡業，你只會造善業，修清淨業。

這個法，百千萬劫難遭遇啊！之前我們講的人身難得，佛法難聞。聽到一句佛號，聽到一部經典，有幸接觸到佛法，都叫百千萬劫難遭遇。武則天說百千萬劫難遭遇，彭際清居士對我們遇到這個念佛法門，他說是無量劫來稱有難逢之一日。

接下一句——願解如來真實義。如來即是佛，佛是從相上說的，十方世界有無量無邊的佛。如來是從性上說，是從本體說的。經上說：三世一切佛，共同一法身。這個法身就是如來的性相，唯有明心見性的菩薩才能認識。凡是你看到經上「如來」這兩個字，就是佛從性上告訴我們。武則天看到啦，他要我們解如來的真實義，如來的真實義是什麼呢？三歸依裏面一體解大

緣，就是世俗常講的：要把握住機會。人不要老看過去，也不要單看前景，不要天天發白日夢。人在世俗發白日夢，來到佛堂也發白日夢，天天夢想自己什麼時候做佛，什麼時候做菩薩。不要做這些無謂的想，把握當下，當下你有念佛的因緣就念佛，有聽經的因緣就聽經，這個緣也不一定當有，但是能有多少個人真正覺悟了呢！眼前你的善根福德因緣具足，不要放棄，你來佛堂一次，熏習一次你的善根福德因緣，讓它顯現更多，信心更堅固。

所以我要常勸同修，要惜緣哪！這個珍惜因緣，就是世俗常講的：要把握住機會。人不要老看過去，也不要單看前景，不要天天發白日夢。佛講的是什麼？就是教我們慈悲心跟清淨心。信解行證裏面，教我們要解經義。今天我們修行，只有一種人不用解如來真實義。哪一種人呢？即印光大師常講的，那些不認識字的阿公阿婆。你叫他們聽經，真的沒法子聽，他們只會念佛，老實啊！我們呢，被自己的知見，被所謂的聰明給騙了，我們不如解如來真實義，不但不解，還假聰明，甚至錯解如來真實義呀！

師父的話

有一次，師父突然問義工們各自

父母的年齡與出生日期，結果大部分

都答不上來。師父因而訓斥說：父母

可以記得幾個甚至十幾個孩子的生日

與年齡，而一個孩子却不記得父母的

生日與年齡，這多可悲呀！孝道是學

佛的基礎，如果一個學佛的人不能讓

父母感到歡心、安心，那還稱得上是

一個學佛的人嗎？

兩門功課——慈悲心和清淨心，即是釋迦牟尼這四個字的意義，將慈悲心和清淨心的程度提到最高點，就叫佛，只做到九成，就叫菩薩。你每一天早晚，或者平時念本師釋迦牟尼佛，要如此觀想：我要歸依老師教我的慈悲心跟清淨心，這個歸依要歸依到極處，一直到圓滿成佛為止。你倘若天天懂得這樣念，三稱聖號即是念了三部經哪！

師父泰國弘法行

每季一悟

地點
曼谷淨宗學會

日期
2005年6月24日至6月28日



法雨遍灑，法輪常轉。此乃吾師之志也。



師父特為佛三同修慈悲開示。



2005年8月14日中元節三時懇念超薦法會。

年底有三個佛七，
你們報名參加了嗎？



我們要在家照顧孩子哩，
二十一天怎麼行！



以後你們要往生怎麼辦？
心中哪還裝得下佛哪！



唉！兒孫自有兒孫福，
莫為兒孫做馬牛。平時
不用功，臨時抱佛腳，
這樣修，行嗎？平時不
肯用功，臨命終時，
能憑一句阿彌陀佛
就往生得了嗎！



師父，您放心。到時候，
我自然就會把孫子放下啦！



10/12/2005~30/12/05 蘭陀誕三期佛七

10/12/2005~16/12/05 (星期六~星期五)

蘭陀誕第一期佛七共修會【需報名】

17/12/05~23/12/05 (星期六~星期五)

蘭陀誕第二期佛七共修會【需報名】

24/12/05~30/12/05 (星期六~星期五)

蘭陀誕第三期佛七共修會【需報名】

31/12/05 (星期六)

三時懇念超薦法會（可隨喜參加）

01/01/06 (星期日)

啟生活動

通訊處

印尼

雅加達淨宗學會 Yayasan Buddha Amitabha Jakarta
Pro Mandiri Blk Lt.4 Komplek Sentra Latumeten Jl. Prof. Dr Latumeten No. 50, Jakarta 11460 Indonesia.
電話：62-21-5660425 傳真：62-21-5660422

印尼占碑淨宗學會 Yayasan Buddha Amitabha Jambi
Jl. Halim Perdana Kusuma Rt.07/Rw. 05 No. 8, Jambi 36134 Indonesia
電話：62-741-52661 傳真：62-74152889

馬來西亞

新山阿彌陀佛蓮社 Pertubuhan Pengamal Agama Buddha Amituofo JB
17 Jalan Pemas 10/3, Bandar Baru Pemas Jaya, 81750 Johor Bahru, Johor, Malaysia.
電話：607-3875122 傳真：607-3867122 手機：6019-7620272

柔珍阿彌陀佛蓮社 Pertubuhan Pengamal Agama Buddha Amituofo Pontian
20, Jalan Jutawan 2, Taman Juta, 82000 Pontian, Johor, Malaysia.
電話：607-6861958 傳真：607-68619542 手機：6012-7955366

地南阿彌陀佛蓮社 Pertubuhan Pengamal Agama Buddha Amituofo Ulu Tiram
106 & 108 Jalan Intan, Taman Ros, 81800 Ulu Tiram, Johor, Malaysia.
電話：607-8615904 傳真：607-8615924